Raiz de un nimero

1 Expresa como producto de un nimero entero y un radical los siguientes radicales:

2 Expresa en forma de raiz las siguientes potencias de exponente fraccionario:

3
a) 2°

1
2\2
b —_
) (3)
4
c) 9%
Solucién:

3
a) 2525’/273

1
JoN:
7 7
4
c) 9% :5/97
3 El area de un terreno de forma cuadrada es 169 m 2. ; Cuanto medira el perimetro del terreno?

Solucioén:

El lado del terreno mide +169 =13 m. (La raiz negativa no es solucion valida).
El perimetro es: 413 =52 m.

4  Elnamero 46 656 es igual al cubo de 36. Calcula la raiz sexta de dicho nimero.




Solucioén:

46656 = 36° :(62)3 = 6°
$/46656 = 6° =6

Simplifica los siguientes radicales:

a)i‘/ZTs
b) $4°

C) 30 212

Solucién:

w

a) 42° =2 =2
b) Ya° =4 J#
c) 39/?:25—25—2/272

oo o
II
N\w N

N I

En un triangulo rectangulo los catetos miden 3 cm y 4 cm, respectivamente. ¢ Cuanto medira la hipotenusa?

Solucién:

4 cm

3cm

Aplicando el Teorema de Pitagoras: h® = a® +b?

h =+3% +4% =+/25 =5 (La raiz negativa no es valida)
La hipotenusa mide 5 cm

Reduce a indice comun los siguientes radicales:

a) 6, Ya
by ¥, 7, ¥a?



Solucioén:

a) U6, Y4 - 9e®, ¥a?
m.c.m.(4,6) =12
by 35, ¥7°, ¥z - 5, ¥, W

m.c.m.(3,5,15) =15

8 Reduce a indice comun los siguientes radicales:

a) V3, 32
by 45, Ya

Solucioén:

a) \/§=19/3_5, 5/5:19/2_2

9 Extrae todos los factores posibles de las siguientes raices:

a)x/ﬁ
by ¥32
c)4/16—2
d) V192

Solucioén:

10 Calcula las siguientes raices:

a)\/E
by ¥-27
c)@
d) Y64



11

12

Solucioén:

a) «/E=W=—5y\/g= 52 =5
b) 27 =3(-3)° =-3

o) ¥81=43" =3y B1=4(-3)' =3
d) Y6a=%2°=2

Simplifica los siguientes radicales:
a) \/2_4
b) 3'315
C) ‘\‘/E'T6
d) 12 78

Solucién:

a) V2t =22
b) Y3° =3°
C) 3/576:\/573
d) ¥7° =37

Simplifica los siguientes radicales expresandolos previamente en forma de potencia:

a) Q/B
b) %3°
) a3
d 47

Solucién:

a) Y16 =2 =25 =25 =327
b) 43 =32 =3¢ =43

c) 1%99375:3%:3%:&
Q) 47 =70 =7



13 Introduce en la raiz todos los factores:

a) 5V3
b) 243
c) 3v6
dy 432

Solucién:
a) 53 =+/52.3=4/75

b) 243 =%2*3=4%48
c) 3v6 =+3%6=+/54

14 La edad de Juan actualmente es 27 afios y tiene el ¢ ubo de la edad de su hermano Pedro. Dentro de 9 afic s
la edad de Juan sera el cuadrado de la edad que su  hermana Maria tiene actualmente ¢, Cual es la edad
actual de sus dos hermanos?

Solucién:

La edad de Pedro es: 327 =3 afios.
Dentro de 9 afos, Juan tendra 27+9 = 36 afios.

Por tanto, Maria tendra +36 = 6 afos.

Las edades de Maria y de Pedro son 6 y 3 afios, respectivamente.

15 Elvolumen de un cubo es 1000 m 3. ¢;Cudl es el area de una de sus caras?

Solucioén:

Como V =12, entonces | =%1000 =%/10° =10m.

El area de una de las caras es:
A=12=10% =100 m?.

16 Simplifica los siguientes radicales:

a) 24}1136

b) 18[3 12

) Y625

d) 15/518 312



17

18

19 Extrae de la raiz todos los factores posibles:

Solucioén:

a) W1r* =17

by W3 =33

c) {625 =%5* =%5?
d) 1\5/218 B2 = 5/26 B

Simplifica los siguientes radicales:
a) 6[32 [54
59
b) >

Solucion:
a) V325" =335

9 3

b) 12) 5_ = 5_

V2o " V22
Escribe tres radicales equivalentes a:

a) 9/374
by %2
c) 3/5_6

d) 4°
Solucién:

a) ¥3* =¥3° =%z° =z»
b) %2° =%27 =422 =42
o) ¥5° =357 =512 = Yf5e
d) Va® =9as =¥a° =%g

a) Y625
b) 4288
c) 432



20

21

22

Solucién:
a) 625 =35°® =535

b) 4288 =42* @22 = 24322 = 2418
¢) Y432 =222 =232 =6%2

Extrae factores de los siguientes radicales:

a) /36000
b) 3270000
c) #8100000

Solucioén:

a) /36000 =+/62 (102 [10 = 6 [10v10 = 6010
b) /270000 =%/3% [10° (10 =3 10%10
c) 4/8100000 = /3% 10* 10 = 3110410

La mitad del cuadrado de la distancia que recorre u  n ciclista en 30 minutos es 162 km. ¢ Cuanto recorre  raen
2 horas?

Solucioén:

Si la mitad del cuadrado de la distancia es 162, el cuadrado de la distancia es:
20162 =324 km.

Por tanto, la distancia que recorre el ciclista en media hora es:

V324 =18km.

En dos horas recorrera:
184 =72km.

¢, Cual es la maxima distancia, en linea recta, que p  odra recorrer un jugador en un campo de fatbolde2 Om
de largo y 15 m de ancho?



Solucioén:

La méaxima distancia corresponde a la diagonal del terreno rectangular.

d 15m

20m

Por el teorema de Pitagoras:

d =+/20% +152 =+/625 =25

La distancia maxima es 25 m.

23 Reduce a indice comun los siguientes radicales:
a) ¥6, 92, I5°
b) v2°, ¥3, ¥2*
Solucion:
2 =6, $2-¥27, {5 =y(s’) =45
m.c.m.(3,6,4) =12

b) V2* =(2°)° =N2®, 3=z, P2t =q(2!)" =H2®

m.c.m.(2,4,5) =20

24 Extrae factores de los siguientes radicales:

a) /300



Solucioén:

a) /300 =22 32 [3 = 25/3 =10V3

b) /gz /;Eﬂé\ﬁ

)3__ 32 3\/—_3\/—

22 2*

25 ¢Cbmo se puede extraer la raiz séptima de 1 280 000 000?

Solucién:

1280000000 = ¥/2 (57 =27 (27 67 =2[2[5 =20

26 El area de un cuadrado es 4 096 cm 2. ¢ Cuanto medira el perimetro de otro cuadrado cuyo lado es la raiz
cubica del lado del primero?
Solucion:

El lado del primer cuadrado mide: +4096 =64 cm.
El lado del segundo cuadrado es :3/64 =4 cm.

Por tanto, su perimetro medira: 4 =16 cm.

27 Ordena de menor a mayor los siguientes radicales:

a) 5, 46, N7
by %3, ®27, ¥s1

Solucién:

2 ¥5, 6. \7 - 957, X%, 97 . o' <H5 ¥ . 45 <¥5 <7

m.c.m.(3,4,2) =12

m.c.m.(12,15,30) =60

28 Extrae factores de las siguientes raices:

a) /36000
b) Va‘’ &°
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30

31

Solucioén:

a) /36000 =+/62 [10% [10 = 6 [10v10 = 60+10

b) Va®[b’ &® =+a? @2 [b? (b2 [b? (b (¢? (62 (¢ =alalblblble &VblE =a? (b [&*/be

Reduce a indice comun los siguientes radicales:

a) 5, 22, ¥r?
b) %9, ¥11, 13

Solucién:
m.c.m.(2,5,15) = 30

b) 49, %11, %13 - ¥3*, NVNr°, Y13

m.c.m.(4,6,15) = 60

Introduce todos los factores en las raices:
a) 3¥6

3
b) 2\E

31
C) —|=
4\2

Solucion:
a) 3%¥6 =¥3*m =162
2
b) 2\/§: 2 EB = E
5 V5 \5

3\F [321 [9

C) — | = = = =
a\N2 \a2e V32

Se quiere construir un tablero cuadrado que tenga u na superficie de 225 cm 2y que a su vez contenga 144
casillas iguales. ¢ Cuanto medira el lado de cada ca  silla?

Solucioén:

El lado del tablero medira:

V225 =15¢cm.

El nimero de filas y columnas que tendra el tablero sera:

V144 =12

Por tanto el lado de cada casilla medira:
15:12=125cm.



32

33

34

Simplifica las siguientes potencias expresandolas p

15
a) 2%
6

b) 82
-8

c) 31
2

d) 27

Solucién:

15

a) 2% =N2* =2

b) 82% = 2gs = 24/218 :3/2_3
8

) 3712 =38 — 32 = 3fi2

3

2

d) 278 =%/272 =%3° =33

Escribe tres radicales equivalentes a:

a) J7
b) $2°
c) et
d) ¥3°
Solucién:
b) ¥2° =92 =W =¥

Simplifica los siguientes radicales:

a) W4°B°
b) 9 B4
c) § %

d) 8 =

N
=
N

reviamente en forma radical:



35

36

37

Solucioén:

a) 1\2/46 B8 :\6/43 B

b) Yob4 =32 2° =+/3[2°
4 2
C) 62:63_:33_
Vag “\72 "\7
1 1
D {7 N7

En un terreno cuadrado se plantan 225 arboles. ¢A q ué distancia estara uno de otro si la superficie de
terreno es de 1296 m 2?

Solucioén:

El lado del terreno mide: | =+/1296 =36 m.
En cada lado del terreno se plantan: ~/225 =15 arboles.

Por tanto, la distancia entre cada arbol es: 36:15 =2,4m.

Extrae factores de las siguientes raices:
a) Ys1xyim
7
b) 4[625551 Eb
a’[

Solucién:

a) Y81yt = 3/33 [3[(x3)3 Xy =33y

by </625®Eb7 :i/54@Eb4 ®° _5b,Jalb’ _5b,_5b
a’® [b° a* @b’ a \al® a a

. , 2 2
¢éSon iguales los numeros ﬁ' —\5/_§—Razonatu respuesta.

Solucion:
2 2 21
= == =2[B 2
1

B

1

2 1 1
—Zfzzf =2B2 B =205 2

Por tanto los numeros son iguales.
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Juan tiene 22 afios y su hermana Ana tiene laraizs exta del doble de la edad que tendra Juan dentro de 10
afios. ¢ Qué edad tiene Ana?

Solucioén:

El doble de la edad de Juan dentro de 10 afos es:
2[{22 +10) = 64 afios.

La edad de Ana es la raiz sexta de 64:

{/64 =2 afios.

Ordena los siguientes radicales:
1
a) 54, V3, 3/4_2
3
b) 2%, 74, 3~

Solucioén:

1 1
a) 5¢=45=X5° =%125, V3=43° =720, 4 =y(4?)" =%/s® =¥f65536 - 5* <3<V’
3 3
b) V2° =1(2?)° =X/2® =%l262144, 74 =47° =3(7*) =¥7° =¥a0353607, ¥2=X2' =%16 - Y2<2* <7

El volumen de un cubo es 1728 cm 3y la superficie de otro cubo es 726 cm 2. ¢ Cudl de los dos cubos tiene la
arista mayor?

Solucién:

A=6a°
v=a®
726 cm?

1728 cm?®

La medida del lado del primer cubo es:

a=31728 =12cm.

La medida del lado del segundo cubo es:

a:4/7—26 =11lcm.

Por tanto, la arista del primer cubo sera mayor que la del segundo.



41 Ordena las siguientes potencias y radicales:

42

43

1

a) Y3, V5, 74
3

b) 32, 74, \5°

Solucién:

1 1
a) ¥3=%3" =%l 5=%° =%15625 74=%7="7"=%343 - Y3<7* <5
s 3 - s
b) 32=3%=43° =46561, 7¢=47> =4/343, \5° ={/(5°) =¥5° =4/15625 -~ 7+ <3 <5

Simplifica los siguientes radicales extrayendo factores de la raiz:

a) J50
b) 4576
1

c) 3
1000
d) 3864

Solucioén:

a) /50 =522 =53/2
b) 4576 =2 2?82 =204/22 @? =23/2B =20/6

C) 3 1 :SL:i
1000 V10° 10

d) VY864 =22 3° =2m32? =6 322

2
¢,Cudl es la edad de Luis si tiene 64 dfios ?

Solucién:

2 1
644 =642 =+/64 =8

Luis tiene 8 arios.



